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UNFPA, Fondul ONU pentru Populaţie, atrage atenţia asupra faptului că fenomenul suicidului este 
neglijat şi recomandă să i se acorde un interes sporit, în special în contextul sănătăţii reproducerii.  
 
În fiecare an, un milion de oameni mor în urma suicidului şi alte 20 de milioane încearcă să îşi ia 
viaţa. Depresia post-natală este una dintre cele mai cunoscute cauze, dar sunt şi alte aspecte din 
sănătatea reproducerii care trebuie rezolvate pentru a preveni sinuciderile. HIV/SIDA, situaţia 
dramatică a femeilor afectate de fistula obstetricală, violenţa şi discriminarea împotriva femeilor sunt 
tot atâtea cauze ale suicidului la nivel mondial. 
 
Cercetările arată că femeile sunt de două ori mai predispuse la depresie decât bărbaţii şi sunt mai 
înclinate să încerce să se sinucidă, în special dacă au suferit abuzuri în copilărie sau sunt victime ale 
violenţei în familie sau sexuale. Adolescentele care rămân însărcinate fără voia lor au, de asemenea, 
un risc mai mare de sinucidere, la fel şi femeile care suferă de fistula obstetricală, o afecţiune apărută 
la naştere din cauza lipsei asistenţei medicale.  
 
Studiile arată şi că persoanele care trăiesc cu HIV/SIDA au o rată de sinucidere ridicată, din cauza 
suferinţelor multiple pe care le implică boala: pierderea independenţei fizice şi financiare, 
discriminarea şi stigma socială, lipsa tratamentului şi a asistenţei medicale, lipsa încurajării şi a 
sprijinului moral.  
 
Ţinând cont de aceste date şi de suferinţa umană pe care o reflectă, este momentul pentru a acorda mai 
multă atenţie implicaţiilor psihologice ale sănătăţii reproducerii. Încurajând discuţiile deschise despre 
aceste subiecte, vom avea mai mult succes în prevenirea suicidului şi a problemelor de sănătate 
mintală care duc la sinucidere. Vom avea un progres mai mare în dezideratul universal de îmbunătăţire 
a sănătăţii şi bunăstării oamenilor din întreaga lume.  
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